

V СЪЕЗД ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

30 — 31 мая 2002 г. состоялся 5-й съезд оториноларингологов Республики Беларусь. На съезде присутствовало 152 делегата, избранных Правлением Белорусского научного общества оториноларингологов. Присутствовали и зарубежные оториноларингологи из Франции, Москвы, Киева, Тбилиси, Ростова-на-Дону. Съезд открыл начальник лечпрофпомощи МЗ Республики Беларусь Цыбин А.К., который в своем кратком сообщении подытожил деятельность ЛОР-службы в республике.

Сегодня специализированная помощь в республике находится на достаточно высоком уровне. За последние годы улучшилось качество оториноларингологической помощи населению, возросли объемные показатели работы. Сохранился специализированный коечный фонд (1847 коек для взрослых и 498 коек для детей). Ряд стационаров и поликлиник оснастились современным оборудованием, что позволило внедрить в практику новые диагностические и лечебные технологии: эндоскопические и криогенные вмешательства, лазерную хирургию, совершенствованные варианты слухоулучшающих операций, кохлеарную имплантацию. Расширилась связь оториноларингологов Республики Беларусь со специалистами других стран (Германия, Франция, Польша) посредством участия в международных семинарах, съездах, стажировках. Заметно вырос научный потенциал отрасли. За последние пять лет кандидатские диссертации защитили 5 оториноларингологов, докторскую – 1. Всего в республике работает 7 докторов и 18 кандидатов медицинских наук.

Однако в настоящее время недоукомплектованы оториноларингологами только в г. Минске 53% должностей в детских поликлиниках, а по республике отсутствуют оториноларингологи в 20 РТМО. Все еще низка хирургическая активность в поликлиниках. Многие амбулаторные вмешательства выполняются только в стационарах. Необходимо шире использовать лечение в «дневных стационарах» и «стационарах одного дня» при поликлиниках. Недостаточно обеспечено население республики слуховыми аппаратами. ЛОР-служба испытывает недостаток в приобретении диагностикумов для своевременного определения склеромного и озонозного процесса.

На съезде выступили с докладами по патологии органа слуха 18 оториноларингологов. С большим интересом был воспринят доклад профессора Мартина (Франция) на тему: «Использование аутохряща в хирургии холестеатомы (закрытая техника)». Доклад сопровождался цветной презентацией.

Также большой интерес вызвало сообщение авторского коллектива Республиканской клинической больницы ПСГР о первых результатах кохлеарной имплантации, как метода реабилитации слуха. По актуальным вопросам заболевания верхних дыхательных путей заслушано 19 докладов. Все доклады с большим вниманием восприняты аудиторией, многие вопросы уточнялись в ходе дискуссии.

Съезд принял резолюцию, в которой определены направления развития по основным разделам оториноларингологической службы на следующее пятилетие. Съезд избрал новый состав Правления БНООЛ, председателем которого вновь избран главный оториноларинголог МЗ РБ, профессор Павел Андреевич Тимошенко.

